

ПРОЄКТ

ПРОФЕСІЙНИЙ СТАНДАРТ
«ЛІКАР СУДОВО - МЕДИЧНИЙ ЕКСПЕРТ»

(дата внесення до Реєстру кваліфікацій)

ЗАТВЕРДЖЕНО

I. Назва професійного стандарту

Лікар судово-медичний експерт

II. Загальні відомості професійного стандарту

1. Основна мета професійної діяльності

Проведення судово-медичних експертиз з метою встановлення причини смерті та давності її настання, механізму, давності та ступеня тяжкості тілесних ушкоджень, правильності надання медичної допомоги, вирішення медичних та біологічних питань для потреб правосуддя в кримінальних провадженнях та цивільних справах з використанням знань в галузі судової медицини, затверджених правил, методів та методик.

2. Назва виду (видів) економічної діяльності, секції, розділу, групи та класу економічної діяльності та їхній код згідно з Національним класифікатором України ДК 009:2010 «Класифікація видів економічної діяльності»

Секція Q	Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги	Розділ 86	Охорона здоров'я	Група 86.9	Інша діяльність у сфері охорони здоров'я	Клас 86.90	Інша діяльність у сфері охорони здоров'я
---------------------	---	----------------------	------------------	-----------------------	--	-----------------------	--

3. Назва (назви) професії (професій) та код (коди) підкласу (підкласів) (групи) професії згідно з Національним класифікатором України ДК 003:2010 «Класифікатор професій»

Лікар судово-медичний експерт, 2229.2.

4. Професійна (професійні) кваліфікація (кваліфікації), її (їх) рівень згідно з Національною рамкою кваліфікацій

- Лікар судово-медичний експерт, 7 рівень НРК.
- Лікар судово-медичний експерт II кваліфікаційної категорії, 7 рівень НРК.
- Лікар судово-медичний експерт I кваліфікаційної категорії, 7 рівень НРК.
- Лікар судово-медичний експерт вищої кваліфікаційної категорії, 7 рівень НРК.

5. Назва (назви) документа (документів), що підтверджує (підтверджують) професійну кваліфікацію особи

- диплом на другому (магістерському) рівні вищої освіти (магістра або спеціаліста¹) за напрямом підготовки "Медицина", спеціальністю "Лікувальна справа";

¹ Відповідно до підпункту 2 пункту 2 розділу XV Закону України № 1556-VII "Про вищу освіту" від 1 липня 2014 року вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста (повна вища освіта) прирівнюється до вищої освіти ступеня магістра.

- документ (свідоцтво, сертифікат тощо) про проходження інтернатури, курсів спеціалізації за спеціальністю «Судово-медична експертиза»;
- сертифікат про присвоєння професійної кваліфікації «Лікар судово-медичний експерт II кваліфікаційної категорії (7 рівень НРК)» виданий уповноваженим на це законодавством суб'єктом;
- сертифікат про присвоєння професійної кваліфікації «Лікар судово-медичний експерт I кваліфікаційної категорії (7 рівень НРК)» виданий уповноваженим на це законодавством суб'єктом;
- сертифікат про присвоєння професійної кваліфікації «Лікар судово-медичний експерт вищої кваліфікаційної категорії (7 рівень НРК)» виданий уповноваженим на це законодавством суб'єктом;
- документ (диплом, сертифікат тощо), виданий суб'єктом, уповноваженим законодавством на присвоєння/підтвердження та визнання професійної або часткової професійної кваліфікації та надбання додаткових навичок, знань та умінь, які підтверджують здатність до фахового виконання завдань у відповідності до професійного стандарту «Лікар судово-медичний експерт»;
- документ (диплом, сертифікат тощо), виданий суб'єктом, уповноваженим законодавством на присвоєння/підтвердження та визнання професійної або часткової професійної кваліфікації (щодо професійних кваліфікацій, здобутих у інших країнах).

III. Здобуття професійної кваліфікації та професійний розвиток

1. Здобуття професійної кваліфікації

Назва професійної та/або часткової професійної кваліфікації	Суб'єкти, уповноважені законодавством на присвоєння/підтвердження та визнання професійних кваліфікацій	
	Кваліфікаційні центри та інші уповноважені суб'єкти	Суб'єкти освітньої діяльності
Лікар судово-медичний експерт	-	Підготовка на другому (магістерському) рівні вищої освіти (магістра або спеціаліста) за напрямом підготовки «Медицина», спеціальністю «Лікувальна справа». Проходження інтернатури, курсів спеціалізації за спеціальністю «Судово-медична експертиза».

2. Професійний розвиток

1) з присвоєнням наступної професійної кваліфікації

Назва професійної та/або часткової	Суб'єкти, уповноважені законодавством на присвоєння/підтвердження та визнання професійних кваліфікацій
------------------------------------	--

професійної кваліфікації	Кваліфікаційні центри та інші уповноважені суб'єкти	Суб'єкти освітньої діяльності
Лікар судово-медичний експерт II кваліфікаційної категорії	стаж роботи за професійною кваліфікацією «Лікар судово-медичний експерт» II кваліфікаційної категорії понад 5 років.	
Лікар судово-медичний експерт I кваліфікаційної категорії	стаж роботи за професійною кваліфікацією «Лікар судово-медичний експерт» I кваліфікаційної категорії понад 7 років.	
Лікар судово-медичний експерт вищої кваліфікаційної категорії	стаж роботи за професійною кваліфікацією «Лікар судово-медичний експерт» вищої кваліфікаційної категорії понад 10 років	

2) без присвоєння наступної професійної кваліфікації

Передбачено обов'язкове проходження безперервного професійного розвитку, що може здійснюватися шляхом формальної, неформальної та інформальної освіти відповідно до вимог законодавства. Інструктаж з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності, протипожежного захисту проводиться один раз на рік. Підтвердження професійної кваліфікації або кваліфікаційної категорії здійснюється відповідно до вимог законодавства.

IV. Абревіатури, скорочення

ЕСОЗ	електронна система охорони здоров'я
МІС	електронна медична інформаційна система
ДСТУ	Державні стандарти України
МКХ	Міжнародна класифікація хвороб

V. Опис трудових функцій

1. Трудові функції, компетентності, знання, уміння/навички, комунікація, відповідальність і автономія

Трудова функція	Компетентності	Результати навчання			
		Знання	Уміння/навички	Комунікація	Відповідальність і автономія
А. Організація роботи судово-медичного експерта	А1. Здатність на належному професійному рівні виконувати свої обов'язки судово-медичного експерта	<p>А1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта</p> <p>А1.32. Правила проведення судово-медичних експертиз у відділах бюро судово-медичної експертизи</p> <p>А1.33. Посадові обов'язки судово-медичного експерта</p> <p>А1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами.</p> <p>А1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності</p> <p>А1.36. Державну мову</p>	<p>А1.У1. Кваліфіковано, об'єктивно і своєчасно виконувати експертизи та дослідження з використанням діючих методик і сучасних досягнень науки і техніки.</p> <p>А1.У2. Впроваджувати у роботу нові методи та методики дослідження</p> <p>А1.У3. Вести якісно робочу документацію згідно з номенклатурою справ відділу (відділення)</p> <p>А1.У4. Зберігати матеріали справи, речові докази, зразки біоматеріалу та інші документи, що одержані для проведення експертизи</p> <p>А1.У5. Брати участь в судових засіданнях</p> <p>А1.У6. Обговорювати та обґрунтовувати отримані результати та формулювати підсумки</p> <p>А1.У7. Проводити аналіз якісних та кількісних показників своєї роботи</p>	<p>А1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p> <p>А1.К2. Доносити до працівників інформацію щодо оновлення / введення в дію нормативних документів</p> <p>А1.К3. Проводити роз'яснювальну роботу серед працівників щодо організації роботи, оформлення документації</p> <p>А1.К4. Отримувати та аналізувати інформацію, необхідну для виконання професійних функцій</p>	<p>А1.В1. Відповідальність за якість надання судово-медичної експертизи</p> <p>А1.В2. Відповідальність за своєчасне та належне оформлення документації.</p> <p>А1.В3. Вживати заходів щодо недопущення внесення неправильних даних у облікову та звітну документацію</p> <p>А1.В4. Відповідальність у забезпеченні конфіденційності, цілісності та доступності даних, дотримання норм законодавства щодо використання персональних даних</p>

			<p>A1.Y8. Передавати свої знання та досвід іншим експертам</p> <p>A1.Y9. Виконувати вимоги ISO та дотримуватись настанов з якості</p> <p>A1.Y10. Раціонально використовувати апаратуру, реактиви, інструментарій та інше обладнання</p> <p>A1.Y11. Володіти державною мовою та застосовувати її під час виконання службових обов'язків відповідно до Закону України "Про забезпечення функціонування української мови як державної"</p>		
	<p>A2. Здатність планувати свою роботу та вести робочу документацію, в тому числі і в електронній формі</p>	<p>A2.31. ПК на рівні користувача</p> <p>A2.32. Інструкцію з діловодства</p> <p>A2.33. Загальні принципи документообігу та роботи з документами</p> <p>A1.33. Посадові обов'язки судово-медичного експерта</p>	<p>A2.Y1. Планувати час роботи судово-медичного експерта</p> <p>A2.Y2. Раціонально та ефективно користуватись устаткуванням та апаратурою.</p> <p>A2.Y3. Уміти вести обліково-звітну документацію та оформляти її за видами досліджень.</p> <p>A2.Y4. Володіти основними принципами роботи на ПК</p> <p>A2.Y5. Вести робочу документацію згідно з номенклатурою справ відділу</p>		

			<p>A2.U6. Створювати архів у паперовій та електронній формі</p> <p>A2.U7. Взаємодіяти з іншими експертами, лаборантами та молодшими медичними сестрами з питань документообігу у структурному підрозділі бюро</p>		
	<p>A3. Здатність взаємодіяти у професійному середовищі</p>	<p>A3.31. Основні принципи щодо порядку та організації виконання експертизи</p> <p>A3.32. Особливості комунікативної взаємодії у професійному середовищі на основі принципів професійної етики та деонтології</p> <p>A3.33. Порядок залучення лікарів-консультантів</p> <p>A3.34. Порядок направлення об'єктів на судово-медичні дослідження</p> <p>A3.35. Принципи взаємодії з співробітниками правоохоронних</p>	<p>A3.U1. Організовувати роботу членів експертної комісії</p> <p>A3.U2. Співпрацювати з фахівцями інших спеціальностей при проведенні комісійної та комплексної експертизи</p> <p>A3.U3. Брати участь у роботі бюро судово-медичної експертизи</p> <p>A3.U4. Організовувати роботу реєстраторів та молодшого медичного персоналу</p> <p>A3.U5. Здійснювати взаємодію з особою, яка призначила проведення судово-медичної експертизи</p>		

		органів, сторонами судової справи та судовими експертами інших спеціальностей.			
A4. Здатність розуміти принципи роботи бюро судово-медичної експертизи, межі повноважень окремих його підрозділів.	A4.31. Структуру судово-медичної служби в Україні A4.32. Структуру бюро судово-медичної експертизи, основні напрямки роботи окремих структурних підрозділів бюро. A4.33. Порядок взаємодії між окремими структурними підрозділами бюро судово-медичної експертизи. A1.32. Правила проведення судово-медичних експертиз у відділах бюро судово-медичної експертизи	A4.У1. Взаємодіяти з різними структурними підрозділами бюро судово-медичної експертизи в ході виконання експертизи A4.У2. Визначати компетенції експертів різних спеціальностей при проведенні експертизи			
A5. Здатність керувати роботою підлеглого персоналу	A5.31. Посадові обов'язки молодшого медичного персоналу відділення A5.32. Посадові обов'язки середнього медичного персоналу відділення	A5.У1. Здійснювати координацію роботи підпорядкованого середнього та молодшого медичного персоналу. A5.У2. Дотримуватись принципів професійної етики та деонтології			

		A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології	A5.У3. Підвищувати професійний рівень підпорядкованого середнього та молодшого медичного персоналу		
A6. Здатність професійно надавати консультативну допомогу правоохоронним органам	A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України. A1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології	A6.У1. Комунікувати з правоохоронними органами A6.У2. Формулювати питання в залежності від потреб слідства A6.У3. Інформувати про терміни виконання експертиз A1.У11. Володіти державною мовою та застосовувати її під час виконання службових обов'язків відповідно до Закону України "Про забезпечення функціонування української мови як державної"			
A7. Здатність оформлювати «Висновок експерта» та складати підсумки за результатами зовнішнього обстеження, лабораторних досліджень, інструментальних обстежень та даних	A7.31. Послідовність викладання етапів досліджень A7.32. Загальні основи формулювання підсумків. A7.33. Медичні поняття, процедури та діагностичні методи, що дозволяють вірно інтерпретувати дані та результати досліджень.	A7.У1. Наводити титульний лист в точній відповідності з існуючою затвердженою формою A7.У2. Складати Висновок експерта у відповідності до затверджених правил A7.У3. Наводити дані, одержані при дослідженні, та послідовно викладати його результати. A7.У4. Наводити результати попередніх експертиз зі			

	<p>медичної документації.</p>	<p>A7.34. Основні методи аналізу даних, що дозволяє об'єктивно оцінювати результати досліджень та робити висновки A7.34. Знання про структуру та формат медичної документації, що допомагає в правильному оформленні висновків. A1.33. Посадові обов'язки судово-медичного експерта A1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами A2.31. ПК на рівні користувача</p>	<p>справи та дані медичних документів. A7.У5. Аналізувати, оцінювати та синтезувати отримані результати A7.У6. Використовувати достовірні та науково-обгрунтовані джерела інформації A7.У7. Науково обгрунтовувати та формулювати підсумки на підставі результатів виконаних досліджень A7.У8. Додавати до висновку експерта супровідний документ A7.У9. Повертати особі, що призначила експертизу, отримані матеріали та медичну документацію A7.У10. Поводитись з документами, зберігати їх в належному стані</p>		
<p>Предмети та засоби праці: Законодавча та нормативно-правова база; нормативно-методична, навчальна та фахова література; спеціальна література, робочий зошит, посібники; засоби зв'язку; мережа Інтернет, оснащене робоче місце; комп'ютерна та оргтехніка; сучасне програмне забезпечення</p>					
<p>Б. Проведення судово-медичної експертизи потерпілих,</p>	<p>Б1. Здатність організувати та проводити прийом документів про призначення</p>	<p>Б1.31. Теоретичні та спеціальні знання щодо професійної діяльності судово-</p>	<p>Б1.У1. Проводити бесіди та роз'яснювальну роботу щодо правильності призначення судово-медичних експертиз</p>	<p>Б1.К1. Співпрацювати з іншими структурними підрозділами</p>	<p>Б1.В1. Відповідальність за дотримання вимог і процедур проведення судово-медичної експертизи</p>

звинувачуваних та інших осіб	експертиз потерпілих, звинувачуваних та інших осіб	<p>медичного експерта на практиці.</p> <p>Б1.32. Основні принципи організації та діяльності судово-медичної служби в сфері охорони здоров'я України.</p> <p>Б1.33. Правила організації прийому документів про призначення судово-медичної експертизи.</p> <p>Б1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами.</p> <p>Б1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги</p> <p>Б1.36. Сучасні інформаційні технології</p> <p>A1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами.</p> <p>A1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у</p>	<p>потерпілих, звинувачуваних та інших осіб.</p> <p>Б1.У2. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи потерпілих, звинувачуваних та інших осіб.</p> <p>Б1.У3. Обґрунтовувати необхідність надання медичної документації для проведення судово-медичної експертизи потерпілих, звинувачуваних та інших осіб.</p> <p>Б1.У4. Обґрунтовувати необхідність здійснювати додаткові лабораторні та інструментальні дослідження потерпілих, звинувачуваних та інших осіб.</p>	<p>Б1.К2. Ефективно застосовувати принципи професійної комунікації та етики у роботі</p> <p>A1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p>	<p>Б1.В2. Контролювати недопущення внесення неправильних даних</p> <p>Б1.В3. Самостійно працювати та приймати рішення</p> <p>A1.В4. Відповідальність у забезпеченні конфіденційності, цілісності та доступності даних, дотримання норм законодавства щодо використання персональних даних</p>
------------------------------	--	--	--	--	--

		<p>професійній діяльності</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології.</p> <p>A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України.</p>			
	<p>Б2.3датність проводити експертизу потерпілих, звинувачених та інших осіб</p>	<p>Б2.31. Правила судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень</p> <p>Б2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p> <p>Б2.33. Основні правила санітарії, гігієни та попередження інфекційних захворювань</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p>	<p>Б2.У1. Аналізувати медичну документацію, яка надійшла разом з обстежуваною особою.</p> <p>Б2.У2. Проводити встановлення особи, яка потребує проведення судово-медичної експертизи.</p> <p>Б2.У3. Аналізувати обставини події</p> <p>Б2.У4. Аналізувати скарги потерпілих, звинувачених та інших осіб.</p> <p>Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення лабораторних досліджень та інструментальних обстежень.</p>		

		<p>A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України</p>			
	<p>Б3. Здатність встановлювати ступінь тяжкості тілесних ушкоджень.</p>	<p>Б3.31. Порядок обстеження потерпілої особи Б3.32. Порядок фіксації тілесних ушкоджень A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології Б2.31. Правила судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень</p>	<p>Б3.У1. Фіксувати та описувати тілесні ушкодження Б3.У2. Проводити консультування наданої медичної документації у відповідного спеціаліста. Б3.У3. Визначати локалізацію, вид, характер, давність ушкодження, механізм його виникнення, ступінь тяжкості травми з його обґрунтуванням. Б3.У4. Аналізувати медичну документацію, результати інструментальних та лабораторних обстежень Б3.У5. Формулювати відповіді на питання постанови чи ухвали суду про призначення судово-медичної експертизи. Б2.У3. Аналізувати обставини події Б2.У4. Аналізувати скарги потерпілих, звинувачених та інших осіб.</p>		

			Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення лабораторних досліджень та інструментальних обстежень.		
Б4.Здатність встановлювати вік особи.	Б4.31. Анатомічні та функціональні зміни людини в залежності від її віку. Б4.32. Прояв вторинних статевих ознак. Б4.33. Зміну зубної формули, залежно від віку. Б4.34. Рентгенологічні прояви вікових змін кісткової системи людини. А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології	Б4.У1. Уміти оцінювати анатомічні та функціональні зміни людини в залежності від її віку. Б4.У2. Уміти виявляти та фіксувати вторинні статеві прояви у чоловіків та жінок Б4.У3. Уміти оцінювати зубну формулу. Б4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами. Б4.У5. Уміти встановлювати вік особи на підставі аналізу та синтезу отриманих результатів обстежень та досліджень. Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення інструментальних обстежень.			
Б5.Здатність встановлювати факт здійсненого статевого акту	Б5.31. Прояви здійсненого статевого акту природнім та неприроднім способом. Б5.32. Порядок забору біологічного	Б5.У1. Уміти виявляти та фіксувати прояви здійсненого статевого акту природнім та неприроднім способом.			

		<p>матеріалу з тіла особи для різних видів лабораторних досліджень (імунологічного, цитологічного).</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>B2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>B5.У2. Уміти встановлювати давність здійсненого статевого акту.</p> <p>B5.У3. Здійснювати забір біологічного матеріалу з тіла особи для різних видів лабораторних досліджень (імунологічного, цитологічного).</p> <p>B4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
	<p>Б6. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у випадку встановлення вагітності та колишніх пологів.</p>	<p>Б6.31. Прояви вагітності та колишніх пологів.</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>B2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>Б6.У1. Уміти виявляти та фіксувати прояви вагітності та колишніх пологів.</p> <p>Б6.У2. Уміти встановлювати давність вагітності та колишніх пологів.</p> <p>Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення додаткових лабораторних досліджень та інструментальних обстежень.</p> <p>Б4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
	<p>Б7. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у</p>	<p>Б7.31. Прояви переривання вагітності.</p>	<p>Б7.У1. Уміти виявляти та фіксувати прояви переривання вагітності.</p>		

	<p>випадку встановлення зв'язку припинення вагітності з травмою</p>	<p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології B2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>B7.У2. Уміти встановляти давність переривання вагітності. B7.У3. Встановлювати причинно-наслідковий зв'язок між травмою та перериванням вагітності. B2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення додаткових лабораторних досліджень та інструментальних обстежень. B3.У3. Визначати локалізацію, вид, характер, давність ушкодження, механізм його виникнення, ступінь тяжкості травми з його обґрунтуванням. B4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
	<p>B8. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у випадку встановлення штучного переривання вагітності</p>	<p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології B2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи. B7.31. Прояви переривання вагітності.</p>	<p>B8.У1. Встановлювати відповідність термінів та способів штучного переривання вагітності об'єктивним обставинам справи. B7.У1. Уміти виявляти та фіксувати прояви переривання вагітності. B7.У2. Уміти встановляти давність переривання вагітності.</p>		

			<p>Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення додаткових лабораторних досліджень та інструментальних обстежень.</p> <p>Б4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
<p>Б9. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у випадку встановлення статі.</p>	<p>Б9.31. Анатомо-фізіологічні прояви чоловічої та жіночої статі.</p> <p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>Б2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>Б9.У1. Уміти оцінювати анатомічні та функціональні прояви чоловічої та жіночої статі</p> <p>Б9.У2. Уміти виявляти та фіксувати вторинні статеві прояви у чоловіків та жінок</p> <p>Б9.У3. Уміти встановлювати стать особи на підставі аналізу та синтезу отриманих результатів обстежень та досліджень.</p> <p>Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення інструментальних обстежень та лабораторних досліджень.</p> <p>Б4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>			
<p>Б10. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у випадку встановлення</p>	<p>Б10.31. Анатомо-фізіологічні фактори, що перешкоджають здатності до статевих зносин та запліднення</p>	<p>Б10.У1. Уміти виявляти та фіксувати анатомо-фізіологічні фактори, що перешкоджають здатності до статевих зносин та запліднення</p>			

	<p>здатності до статевих зносин та запліднення</p>	<p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології B2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>B10.U2. Уміти встановлювати причинно-наслідковий зв'язок між травматичним фактором та нездатності до статевих зносин та запліднення на підставі аналізу та синтезу отриманих результатів обстежень та досліджень. B2.U5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення інструментальних обстежень та лабораторних досліджень. B4.U4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
--	--	---	--	--	--

	<p>Б11. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження особи у випадку встановлення венеричного захворювання</p>	<p>Б11.31. Клінічні прояви венеричних захворювань Б11.32. Методи лабораторної діагностики венеричних захворювань А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології Б2.32. Правила проведення судово-медичних експертиз (обстежень) з приводу статевих станів в бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>Б11.У1. Уміти виявляти та фіксувати клінічні прояви венеричних захворювань. Б11.У2. Уміти оцінювати лабораторні показники, що використовують для діагностики венеричних захворювань Б2.У5. Заявляти клопотання щодо необхідності проведення інструментальних обстежень та лабораторних досліджень. Б4.У4. Заявляти клопотання щодо необхідності огляду іншими спеціалістами.</p>		
	<p>Б12. Здатність здійснювати зовнішнє обстеження неповнолітньої особи у випадках встановлення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень, експертизи статевих злочинів</p>	<p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології Б2.31. Правила судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень Б3.31. Порядок обстеження потерпілої особи Б3.32. Порядок фіксації тілесних ушкоджень Б5.31. Прояви здійсненого статевого</p>	<p>Б12.У1. Фіксувати та описувати тілесні ушкодження у неповнолітньої особи Б12.У3. Уміти виявляти та фіксувати прояви та давність здійсненого статевого акту природнім та неприроднім способом у неповнолітньої особи. Б12.У4. Уміти виявляти та фіксувати прояви переривання вагітності неповнолітньої особи</p>		

		<p>акту природнім та неприроднім способом.</p> <p>Б5.32. Порядок забору біологічного матеріалу з тіла особи для різних видів лабораторних досліджень (імунологічного, цитологічного).</p> <p>Б7.31. Прояви переривання вагітності.</p> <p>Б10.31. Анатомо-фізіологічні фактори, що перешкоджають здатності до статевих зносин та запліднення</p> <p>Б11.31. Клінічні прояви венеричних захворювань</p> <p>Б11.32. Методи лабораторної діагностики венеричних захворювань</p>	<p>Б12.У5. Уміти виявляти та фіксувати клінічні прояви венеричних захворювань у неповнолітньої особи</p> <p>Б3.У2. Проводити консультування наданої медичної документації у відповідного спеціаліста.</p> <p>Б3.У3. Визначати локалізацію, вид, характер, давність ушкодження, механізм його виникнення, ступінь тяжкості травми з його обґрунтуванням.</p>		
<p>Предмети та засоби праці: Офісні приміщення, приміщення для архіву, приміщення для огляду живих осіб, персональний комп'ютер, засоби оргтехніки, інтернет, канцелярське приладдя, шафа для зберігання літератури, сейф зберігання документів, шафа для зберігання речових доказів, методичні рекомендації, халати, засоби індивідуального захисту, засоби санітарії та гігієни, посадові інструкції, інструкції з охорони праці, інструкції з протипожежної безпеки та громадського здоров'я</p>					
В. Проведення судово-медичної	В1. Здатність організувати та	В1.31. Загальні медичні та спеціальні	В1.У1. Проводити бесіди та роз'яснювальну роботу щодо	Б1.К1. Співпрацювати з іншими	Б1.В1. Відповідальність за дотримання вимог і

експертизи трупів	проводити прийом документів про призначення експертизи трупа	<p>знання щодо професійної діяльності судово-медичного експерта.</p> <p>A1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами.</p> <p>A1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>A6.32. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України.</p> <p>B1.32. Основні принципи організації та діяльності судово-медичної служби в сфері охорони здоров'я України.</p> <p>B1.33. Правила організації прийому</p>	<p>правильності призначення судово-медичних експертиз трупів.</p> <p>B1.У2. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи трупів.</p> <p>B1.У3. Обґрунтовувати необхідність надання медичної документації для проведення судово-медичної експертизи трупів.</p> <p>B1.У4. Обґрунтовувати необхідність здійснювати додаткові лабораторні та інструментальні дослідження</p>	<p>структурними підрозділами</p> <p>B1.К2. Ефективно застосовувати принципи професійної комунікації та етики у роботі</p> <p>A1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p>	<p>процедур проведення судово-медичної експертизи</p> <p>B1.В2. Контролювати недопущення внесення неправильних даних</p> <p>B1.В3. Самостійно працювати та приймати рішення</p>
-------------------	--	--	---	---	---

		<p>документів про призначення судово-медичної експертизи.</p> <p>Б1.34. Терміни виконання та правила видачі висновку експерта з речовими доказами.</p> <p>Б1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги</p> <p>Б1.36. Сучасні інформаційні технології</p>			
	<p>В2. Здатність вивчати та аналізувати документацію, яка надійшла разом з трупом</p>	<p>В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи.</p> <p>В2.32. Нормативно-правові документи стосовно структури та ведення медичної документації</p> <p>В2.33. Загальні принципи роботи з інформацією.</p> <p>А2.32. Інструкцію з діловодства</p> <p>А6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним</p>	<p>В2.У1. Отримувати з документів інформацію, що має значення для проведення судово-медичної експертизи, аналізувати та синтезувати її.</p> <p>А1.У11. Володіти державною мовою та застосовувати її під час виконання службових обов'язків відповідно до Закону України "Про забезпечення функціонування української мови як державної"</p> <p>А7.У10. Поводитись з документами, зберігати їх в належному стані</p>		

		законодавством України.			
	В3. Здатність проводити дослідження одягу	<p>В3.31. Назви предметів одягу, їх елементів та матеріалів, в тому числі згідно діючих ДСТУ</p> <p>В3.32. Принципи опису пошкоджень та забруднень одягу згідно спеціальної судово-медичної літератури.</p> <p>В3.33. Принципи зберігання одягу з метою передачі слідчому та проведення подальших досліджень</p> <p>Б2.33. Основні правила санітарії, гігієни та попередження інфекційних захворювань</p> <p>В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи</p>	<p>В3.У1. Проводити дослідження одягу, пошкоджень та забруднень на ньому.</p> <p>В3.У2. Описувати одяг, пошкодження та забруднення на ньому.</p> <p>В3.У3. Контролювати роботу молодшого медичного персоналу щодо умов зберігання одягу.</p>		

	<p>В4. Здатність проводити зовнішнє дослідження та судово-медичний розтин трупа в випадках ненасильницької смерті, механічної асфіксії, механічної травми (ушкодження тупими та гострими предметами, автомобільної травми в салоні транспортного засобу)</p>	<p>В4.31. Принципи проведення зовнішнього дослідження трупа, види та морфологію ушкоджень, характер та динаміку трупних явищ, порядок опису зубної формули та інші необхідні спеціальні судово-медичні знання стосовно зовнішнього дослідження трупа</p> <p>В4.32. Методики проведення розтину трупа та секційних досліджень внутрішніх органів</p> <p>В4.33. Анатомію людини, морфологію внутрішніх органів в нормі та при різних патологічних змінах.</p> <p>В4.34. Обсяг необхідного дослідження при різних причинах смерті</p> <p>В4.35. Правила безпеки при роботі з інструментами та біологічним матеріалом.</p>	<p>В4.У1. Досліджувати та описувати трупні явища, анатомічні особливості, ушкодження та інші зміни на трупі людини в випадках ненасильницької смерті, механічної асфіксії, механічної травми (ушкодження тупими та гострими предметами, автомобільної травми в салоні транспортного засобу)</p> <p>В4.У2. Проводити секційні розрізи трупа та окремих органів, вилучати органокомплекс, досліджувати кісткові структури.</p> <p>В4.У3. Вилучати біологічні матеріали та інші об'єкти з трупа для проведення додаткових досліджень та інших експертиз</p> <p>В4.У4. Підтримувати секційний інструментарій та засоби захисту в належному стані.</p> <p>В4.У5. Забезпечувати власну безпеку та безпеку оточуючих при роботі в умовах секційного залу.</p>		
--	---	---	---	--	--

		<p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>B2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи</p>			
	<p>B5. Здатність проводити зовнішнє дослідження та судово-медичний розтин трупа в випадках вогнепальних ушкоджень, інших видів транспортної травми, падіння з висоти, падіння на площину, ураження електрикою, дії крайніх температур, баротравми, отруєння</p>	<p>B4.31. Принципи проведення зовнішнього дослідження трупа, види та морфологію ушкоджень, характер та динаміку трупних явищ, порядок опису зубної формули та інші необхідні спеціальні судово-медичні знання стосовно зовнішнього дослідження трупа</p> <p>B4.32. Методики проведення розтину трупа та секційних досліджень внутрішніх органів</p> <p>B4.33. Анатомію людини, морфологію внутрішніх органів в нормі та при різних патологічних змінах.</p> <p>B4.34. Обсяг необхідного</p>	<p>B5.У1. Досліджувати та описувати трупні явища, анатомічні особливості, ушкодження та інші зміни на трупі людини в випадках вогнепальних ушкоджень, інших видів транспортної травми, падіння з висоти, падіння на площину, ураження електрикою, дії крайніх температур, баротравми, отруєння</p> <p>B4.У2. Проводити секційні розрізи трупа та окремих органів, вилучати органокомплекс, досліджувати кісткові структури.</p> <p>B4.У3. Вилучати біологічні матеріали та інші об'єкти з трупа для проведення додаткових досліджень та інших експертиз</p> <p>B4.У4. Підтримувати секційний інструментарій та</p>		

		<p>дослідження при різних причинах смерті</p> <p>В4.35. Правила безпеки при роботі з інструментами та біологічним матеріалом.</p> <p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи</p>	<p>засоби захисту в належному стані.</p> <p>В4.У5. Забезпечувати власну безпеку та безпеку оточуючих при роботі в умовах секційного залу.</p>		
	<p>В6. Здатність проводити зовнішнє дослідження та судово-медичний розтин трупа в випадках дитячої смертності, наданих для проведення експертизи частин та фрагментів тіла людини, ексгумованих та скелетованих тіл.</p>	<p>В6.31. Морфологічні зміни при різних патологічних процесах.</p> <p>В6.32. Методики проведення секційних досліджень частин та фрагментів тіла людини.</p> <p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>В6.У1. Досліджувати та описувати трупні явища, анатомічні особливості, ушкодження та інші зміни на трупі людини в випадках дитячої смертності</p> <p>В6.У2. Проводити секційні розрізи трупа та окремих органів, вилучати органокомплекс, досліджувати кісткові структури в випадках дитячої смертності</p> <p>В6.У3. Досліджувати та описувати анатомічні особливості, ушкодження та інші зміни на частинах та</p>		

		<p>В4.33. Анатомію людини, морфологію внутрішніх органів в нормі та при різних патологічних змінах.</p> <p>В4.35. Правила безпеки при роботі з інструментами та біологічним матеріалом.</p>	<p>фрагментах тіла людини, ексгумованих та скелетованих тіл</p> <p>В6.У4. Проводити секційні розрізи частин та фрагментів тіла людини, ексгумованих та скелетованих тіл, досліджувати кісткові структури.</p> <p>В4.У3. Вилучати біологічні матеріали та інші об'єкти з частин та фрагментів тіла людини для проведення додаткових досліджень та інших експертиз</p> <p>В4.У4. Підтримувати секційний інструментарій та засоби захисту в належному стані.</p> <p>В4.У5. Забезпечувати власну безпеку та безпеку оточуючих при роботі в умовах секційного залу.</p>		
	<p>В7. Здатність встановлювати причину смерті</p>	<p>В7.31. Морфологічні макро- та мікроскопічні зміни при ушкодженнях та різних патологічних процесах.</p> <p>В7.32. Закони логіки по встановленню причинно-наслідкових зв'язків в медицині, зокрема,</p>	<p>В7.У1. На основі виявлених морфологічних змін внутрішніх органів та інших медичних даних встановлювати наявність певного захворювання або ушкодження.</p> <p>В7.У2. Встановлювати причинно-наслідковий зв'язок між ушкодженням</p>		

		<p>встановленню зв'язку між ушкодженням або патологічним процесом та смертю.</p> <p>В7.33. Міжнародну класифікацію хвороб.</p> <p>В7.34. Принципи та порядок встановлення діагнозу</p>	<p>або патологічним процесом та настанням смерті.</p> <p>В7.У3. Формулювати діагноз.</p>		
	<p>В8. Здатність встановлювати давність настання смерті</p>	<p>В8.31. Прояви та динаміку трупних явищ, методи встановлення давності смерті на основі ступеня прояву трупних явищ</p> <p>В8.32. Допоміжні методи встановлення давності настання смерті, зокрема, на основі дослідження суправітальних реакцій</p> <p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи.</p>	<p>В8.У1. Встановлювати давність настання смерті на основі ступеня прояву трупних явищ.</p> <p>В8.У2. Використовувати допоміжні методи, зокрема суправітальні реакції, інструментальні та лабораторні дослідження для встановлення давності настання смерті.</p>		
	<p>В9. Здатність вилучати біологічний</p>	<p>В9.31. Способи зберігання та консервації</p>	<p>В9.У1. Вилучати матеріал в необхідній кількості та необхідної якості для</p>		

	<p>матеріал та інші об'єкти для проведення додаткових досліджень в судово-медичній лабораторії</p>	<p>біологічного матеріалу та інших об'єктів до їх направлення на подальші дослідження. B9.32. Порядок направлення вилучених матеріалів для проведення подальших досліджень A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології B2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро</p>	<p>ефективного проведення подальших досліджень. B9.U2. Контролювати умови зберігання біологічного матеріалу та інших об'єктів перед їх направленням на подальші дослідження.. B9.U3. Заповнювати та складати необхідну супровідну документацію.</p>		
	<p>B10. Здатність заповнювати Лікарське свідоцтво про смерть</p>	<p>B10.31. Спеціальну медичну літературу. B10.32. Нормативно-правові документи та взаємодію з іншими установами стосовно документування деяких причин смерті (туберкульоз, особливо небезпечні інфекції тощо). A1.33. Посадові обов'язки судово-медичного експерта</p>	<p>B10.U1. Скласти Лікарське свідоцтво про смерть у відповідності до затверджених правил B10.U2. Визначати основне захворювання та безпосередню причину смерті. B10.U3. Вміти кодувати судово-медичний діагноз відповідно до МКХ, правил медичної статистики.</p>		

		В7.33. Міжнародну класифікацію хвороб. В7.34. Принципи та порядок встановлення діагнозу			
	В11. Здатність забезпечувати вилучення, зберігання та передачу слідчому об'єктів для проведення подальших експертиз	В11.31. Умови та принципи зберігання об'єктів, що забезпечують їх придатність до подальших досліджень. В11.32. Нормативно врегульовані правила передачі об'єктів слідчому або знищення вилучених об'єктів В2.31. Правила проведення судово-медичних експертиз трупів у бюро судово-медичної експертизи.	В11.У1. Вилучати об'єкти для проведення подальших експертиз В11.У2. Контролювати умови збереження вилучених об'єктів до їх передачі слідчому В11.У3. Контролювати процес передачі об'єктів за вимогою слідчого або процес їх знищення.		
Предмети та засоби праці: офісні приміщення, приміщення для архіву, приміщення проведення розтину трупів (секційний зал), персональний комп'ютер, засоби оргтехніки, канцелярське приладдя, шафа для зберігання літератури, сейф зберігання документів, шафа для зберігання речових доказів, методичні рекомендації, медичний одяг, засоби індивідуального захисту, секційний інструментарій, засоби для відбору та зберігання біологічних матеріалів, засоби санітарії та гігієни, посадові інструкції, інструкції з охорони праці, інструкції з протипожежної безпеки та громадського здоров'я					
Г. Проведення судово-медичної експертизи за матеріалами	Г1. Здатність здійснювати дослідження матеріалів провадження та	Г1.31. Правила проведення комісійних судово-медичних експертиз	Г1.У1. Кваліфіковано, об'єктивно і своєчасно виконувати комісійні експертизи з використанням діючих методик і сучасних	Б1.К1. Співпрацювати з іншими структурними підрозділами	Б1.В1. Відповідальність за дотримання вимог і процедур проведення судово-медичної експертизи

проваджень/справ	цивільних справ в випадках встановлення причини смерті, ступеня тяжкості тілесних ушкоджень.	<p>A1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта</p> <p>B2.31. Правила судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень</p>	<p>досягнень науки і техніки в випадках встановлення причини смерті, ступеня тяжкості тілесних ушкоджень.</p> <p>Г1.У2. Вести якісно робочу документацію згідно до номенклатури справ відділу</p> <p>A1.У2. Впроваджувати у роботу нові методи та методики дослідження</p> <p>A1.У4. Зберігати матеріали справи, речові докази, зразки біоматеріалу та інші документи, що одержані для проведення експертизи</p> <p>A1.У6. Обговорювати та обґрунтовувати отримані результати та формулювати підсумки</p> <p>A1.У7. Проводити аналіз якісних та кількісних показників своєї роботи</p> <p>A1.У8. Передавати свої знання та досвід іншим експертам</p>	<p>B1.К2. Ефективно застосовувати принципи професійної комунікації та етики у роботі</p> <p>A1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p>	<p>B1.В2. Контролювати недопущення внесення неправильних даних</p> <p>B1.В3. Самостійно працювати та приймати рішення</p> <p>A1.В4. Відповідальність у забезпеченні конфіденційності, цілісності та доступності даних, дотримання норм законодавства щодо використання персональних даних</p>
	Г2. Здатність здійснювати дослідження матеріалів провадження та цивільних справ в випадках лікарських справ,	<p>Г1.31. Правила проведення комісійних судово-медичних експертиз</p> <p>A1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують</p>	<p>Г2.У1. Кваліфіковано, об'єктивно і своєчасно виконувати комісійні /комплексні експертизи з використанням діючих методик і сучасних досягнень науки і техніки в випадках лікарських справ,</p>		

	<p>комплексних експертиз, експертиз ексгумованих трупів, тощо</p>	<p>діяльність судово-медичного експерта</p>	<p>комплексних експертиз, експертиз ексгумованих трупів. Г1.У2. Вести якісно робочу документацію згідно до номенклатури справ відділу А1.У2. Впроваджувати у роботу нові методи та методики дослідження А1.У4. Зберігати матеріали справи, речові докази, зразки біоматеріалу та інші документи, що одержані для проведення експертизи А1.У6. Обговорювати та обґрунтовувати отримані результати та формулювати підсумки А1.У7. Проводити аналіз якісних та кількісних показників своєї роботи А1.У8. Передавати свої знання та досвід іншим експертам</p>		
	<p>Г3. Здатність здійснювати оцінку даних медичної документації, яка надійшла для проведення судово-медичної експертизи/дослідження.</p>	<p>Г3.31. Форми та порядок заповнення основних облікових форм медичної документації А1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта</p>	<p>Г3.У1. Оцінювати якість, повноту та інформативність наданої на експертизу медичної документації</p>		

		Г1.31. Правила проведення комісійних судово-медичних експертиз			
	Г4. Здатність здійснювати консультування щодо медичної документації у суміжних спеціалістів (клініцистів).	<p>Г4.31. Основні нозологічні одиниці згідно Міжнародної класифікації хвороб</p> <p>Г4.32. Вимоги до заповнення та ведення медичної документації, включаючи правила конфіденційності та безпеки інформації.</p> <p>Г4.33. Медичні терміни, процедури та діагностичні методи, які використовуються в різних галузях медицини.</p> <p>Г4.34. Етичні норми і правила, що стосуються обробки медичної інформації, стандарти конфіденційності</p>	<p>Г4.У1. Чітко і зрозуміло спілкуватися з клініцистами та іншими медичними фахівцями, роз'яснювати складні аспекти медичної документації та відповідати на питання.</p> <p>Г4.У2. Розуміти та застосовувати медичні терміни, процедури та діагностичні методи, які використовуються в різних галузях медицини.</p> <p>Г4.У3. Розуміти етичні норми і правила, що стосуються обробки медичної інформації, та дотримуватися стандартів конфіденційності.</p> <p>Г4.У4. Аналізувати медичну інформацію з документації, виявляти недоліки або неузгодженості та рекомендувати відповідні корективні дії.</p> <p>Г4.У5. Оновлювати свої знання у медицині та суміжних областях для забезпечення високого рівня професійної компетентності.</p>		

	<p>Предмети та засоби праці: персональний комп'ютер, принтер-сканер, інтернет, канцелярське приладдя, фахова і навчальна література, спеціальна література, методичні рекомендації, робочий зошит, стіл, стілець</p>				
<p>Д. Проведення огляду трупа на місці його виявлення</p>	<p>Д1. Здатність здійснювати огляд трупа на місці його виявлення</p>	<p>A1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта A1.33. Посадові обов'язки судово-медичного експерта A1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності. A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України. B1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги B4.31. Принципи проведення зовнішнього</p>	<p>Д1.У1. Обирати правильний план обстеження місцевості та огляду трупа залежно від місця його виявлення (події), погодних умов та інших факторів, що можуть впливати на подальші результати роботи слідчої групи. Д1.У2. Проводити бесіди та роз'яснювальну роботу щодо правильності призначення судово- медичних експертиз трупів. Д1.У3. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи трупів. A1.У2. Впроваджувати у роботу нові методи та методики дослідження A1.У8. Передавати свої знання та досвід іншим експертам A1.У10. Раціонально використовувати апаратуру, реактиви, інструментарій та інше обладнання</p>	<p>B1.К1. Співпрацювати з іншими структурними підрозділами B1.К2. Ефективно застосовувати принципи професійної комунікації та етики у роботі A1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p>	<p>B1.В1. Відповідальність за дотримання вимог і процедур проведення судово-медичної експертизи B1.В2. Контролювати недопущення внесення неправильних даних B1.В3. Самостійно працювати та приймати рішення</p>

		дослідження трупа, види та морфологію ушкоджень, характер та динаміку трупних явищ, порядок опису зубної формули та інші необхідні спеціальні судово-медичні знання стосовно зовнішнього дослідження трупа.			
	Д2. Здатність встановлювати факт біологічної смерті та давності її настання	<p>Д2.31. Ознаки клінічної та біологічної смерті.</p> <p>A1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта</p> <p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України.</p> <p>A1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у</p>	<p>Д2.У1. Визначати ознаки смерті та аналізувати їх як окремо, так і в комплексі для збільшення достовірності визначення давності настання смерті.</p> <p>Д2.У2. Проводити бесіди та роз'яснювальну роботу щодо правильності призначення судово-медичних експертиз трупів.</p> <p>A1.У2. Впроваджувати у роботу нові методи та методики дослідження</p> <p>A1.У8. Передавати свої знання та досвід іншим експертам</p> <p>A1.У10. Раціонально використовувати апаратуру, реактиви, інструментарій та інше обладнання</p> <p>В1.У3. Обґрунтовувати необхідність надання</p>		

		<p>професійній діяльності.</p> <p>Б1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги</p> <p>В8.31. Прояви та динаміку трупних явищ, методи встановлення давності смерті на основі ступеня прояву трупних явищ</p> <p>В8.32. Допоміжні методи встановлення давності настання смерті, зокрема на основі дослідження суправітальних реакцій</p>	<p>медичної документації для проведення судово-медичної експертизи трупів.</p> <p>В8.У2. Використовувати допоміжні методи, зокрема суправітальні реакції, інструментальні та лабораторні дослідження для встановлення давності настання смерті</p> <p>Д1.У3. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи трупів.</p>		
	<p>Д3. Здатність виявляти та фіксувати зовнішні тілесні ушкодження</p>	<p>Д3.31. Прояви та динаміку загоєння тілесних ушкоджень залежно від давності утворення та їх локалізації.</p> <p>А1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності.</p>	<p>Д3.У1. Аналізувати та оцінювати загоєння тілесних ушкоджень залежно від давності утворення та їх локалізації</p> <p>В1.У3. Обґрунтовувати необхідність надання медичної документації для проведення судово-медичної експертизи трупів.</p> <p>Д1.У3. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи трупів.</p>		

		<p>A5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>A6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України.</p> <p>B1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги</p> <p>B4.31. Принципи проведення зовнішнього дослідження трупа, види та морфологію ушкоджень, характер та динаміку трупних явищ, порядок опису зубної формули та інші необхідні спеціальні судово-медичні знання стосовно зовнішнього дослідження трупа</p>			
	<p>Д4. Здатність виявляти ознаки зміни положення чи ймовірного транспортування трупа з місця події</p>	<p>Д4.31. Ознаки, що можуть вказувати на зміну положення трупа до моменту його виявлення (початку опису)</p>	<p>Д4.У1. Аналізувати та оцінювати тілесні ушкодження залежно від давності утворення, їх локалізації, співвідношення пошкоджень одягу до тілесних ушкоджень,</p>		

	<p>на місце його виявлення</p>	<p>Д4.32. Характерологічні ознаки ушкоджень, що виникли зажиттєво та посмертно. А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології А6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України. Б1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги А1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності.</p>	<p>відповідність динаміки післясмертних змін факторам зовнішнього середовища, як на момент виявлення, так і на момент ймовірної пригоди (смерті). Д4.У2. Оцінювати можливість виникнення післясмертних тілесних ушкоджень в результаті різноманітних способів транспортування (волочіння, потрапляння у воду, тощо). В1.У3. Обґрунтовувати необхідність надання медичної документації для проведення судово-медичної експертизи трупів. Д1.У3. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи трупів.</p>		
	<p>Д5. Здатність здійснювати допомогу слідчому в виявленні, вилученні та пакуванні речових доказів біологічного походження.</p>	<p>Д5.31. Особливості виявлення різних об'єктів біологічного походження залежно від механізму їхньої появи, дії додаткових чинників та давності події.</p>	<p>Д5.У1. Формулювати питання, які можуть бути вирішені під час проведення судово-медичної експертизи речових доказів біологічного походження. Д5.У2. Допомогати слідчому оформлювати супровідну документацію для</p>		

		<p>Д5.32. Вимоги до вилучення різноманітних об'єктів залежно від їх фізичного стану, давності появи, та предмета-носія.</p> <p>Д5.33. Правила упакування речових доказів біологічного походження.</p> <p>А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p> <p>А6.31. Права та обов'язки судово-медичного експерта, що визначені процесуальним законодавством України.</p> <p>Б1.35. Санітарно-протиепідемічні вимоги</p> <p>А1.35. Вимоги норм охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки у професійній діяльності.</p>	<p>направлення речових доказів біологічного походження у різноманітні судово-медичні лабораторії</p> <p>Д5.У3. Допомогати слідчому виявляти, вилучати, упакувати речових доказів біологічного походження для дослідження у різноманітних судово-медичних лабораторіях.</p>		
<p>Предмети та засоби праці: портфель судово-медичного експерта: тверда лінійка, довжина 40,0 см; динамометр ДС-1-000.000.ПС; термометр електронний; ліхтарик; корнцанг прямий; ніж складаний, багатофункціональний; роторозширювач; ножиці медичні; молоточок-плесиметр;</p>					

	<p>ножиці для розрізання одягу; скальпель; пінцети (хірургічний, анатомічний прямий і зігнутий); годинник електронний із секундоміром; комплект гумових рукавичок; лупа 10-кратна; лупа з підсвічуванням; лупа 4-кратна; рулетка, довжина 2 м; набір для надання медичної допомоги (10% водний розчин аміаку, 5% спиртовий розчин йоду, настоянка валер'янки, корвалол, камфора, шприц і голки для ін'єкцій, фонендоскоп, бинти, вата), а також 1% розчин пілокарпіну й атропіну, шприц інсуліновий, 3% розчин перекису водню, спирт; набір для вилучення речових доказів біологічного походження (поліетиленові і паперові пакети, скляні флакони місткістю 10-20 мл, пробірки, предметні скельця, олівець по склу, сірники, марля, липка стрічка, шпагат), ноутбук, інтернет, канцелярське приладдя.</p>				
<p>Е. Професійний розвиток судово-медичного експерта</p>	<p>Е1 Здатність здійснювати безперервний професійний розвиток</p>	<p>Е1.31. Вимоги чинної нормативно-правової бази щодо безперервного професійного розвитку Е1.32. Сучасну літературу за фахом А5.33. Принципи професійної етики та деонтології</p>	<p>Е1.У1. Проходити курси тематичного удосконалення, стажування, передатестаційні цикли. Е1.У2. Брати участь у конференціях, семінарах, нарадах Е1.У3. Вивчати спеціальну наукову літературу, статті в журналах, бюлетенях з галузі судової медицини Е1.У4. Впроваджувати у роботу експерта нові методи та методики дослідження Е1.У5. Постійно удосконалювати свій професійний рівень</p>	<p>А1.К1. Взаємодіяти з колегами, зацікавленими сторонами</p>	<p>А1.В1. Відповідальність за якість надання судово-медичної експертизи А1.В2. Відповідальність за своєчасне та належне оформлення документації. А1.В4. Відповідальність у забезпеченні конфіденційності, цілісності та доступності даних, дотримання норм законодавства щодо використання персональних даних</p>
	<p>Е2. Здатність здійснювати науково-методичну роботу з питань судово-медичної експертизи</p>	<p>Е2.31. Основні джерела науково-методичної літератури А1.31. Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність судово-медичного експерта</p>	<p>Е2.У1. Вивчати кращий світовий та вітчизняний досвід за спеціальністю, застосовувати його на практиці Е2.У2. Брати участь у розробці пропозицій з удосконалення проведення судово-медичної експертизи</p>		

	<p>Е3.Здатність координувати роботу реєстратора, лаборанта і молодшої медичної сестри</p>	<p>Е3.31. Основні принципи щодо порядку та організації виконання експертизи, досліджень та їх етапи Е3.32. Правила реєстрації, зберігання речових доказів та матеріалів справ Е3.33. Правила направлення об'єктів на судово-медичні дослідження А5.33. Основні засади професійної етики та деонтології</p>	<p>Е3.У1.Здійснювати координацію роботи реєстратора, середнього та молодшого медичного персоналу Е3.У2. Вносити коригувальні дії в процесі виконання етапів експертиз та досліджень Е3.У3. Проводити заняття з реєстраторами та лаборантами А5.У2. Дотримуватись принципів професійної етики та деонтології</p>		
<p>Предмети та засоби праці: Законодавча та нормативно-правова база; нормативно-методична, навчальна та фахова література; спеціальна література, робочий зошит, посібники; засоби зв'язку; мережа Інтернет, оснащене робоче місце; комп'ютерна та оргтехніка; сучасне програмне забезпечення</p>					

2. Цифрові компетентності²

Цифрові компетентності (Ц)	Результати навчання			
	Знання	Уміння/ навички	Комунікація	Відповідальність і автономія
<p>Ц1 – здатність до загальної цифрової грамотності</p>	<p>Знати комп'ютерні та мобільні пристрої, базове програмне забезпечення, застосунки та професійне прикладне програмне забезпечення, найбільш розповсюджені онлайн-сервіси, периферійні пристрої введення та виведення інформації, підключення до провідної та безпроводної комп'ютерної мережі.</p> <p>Знання пошукових сервісів, розуміння професійних інформаційних потреб, стратегій пошуку інформації, засобів перевірки надійності джерел, зі створення та обробки цифрового контенту, цифрової ідентичності та управління нею.</p> <p>Знати про можливі ризики у цифровому середовищі, про необхідність захисту комп'ютерних пристроїв, безпечне підключення до</p>	<p>Вміти використовувати комп'ютерні та мобільні пристрої, програмне забезпечення, застосунки та професійне прикладне програмне забезпечення.</p> <p>Організувати цифрове робоче місце.</p> <p>Здійснювати перегляд, пошук і фільтрування даних, інформації та цифрового контенту, оцінювання та інтерпретація даних, інформації та цифрового контенту, управління даними, інформацією та цифровим контентом.</p> <p>Здійснювати захист даних, здоров'я і благополуччя, дотримання конфіденційності інформації і контроль доступу в ЕСОЗ.</p> <p>Вміти діяти згідно з</p>	<p>Інформувати та комунікувати відповідно до трудових функцій зі сторонами та учасниками трудової взаємодії.</p>	<p>Самостійно (або з учасниками трудової взаємодії) використовувати цифрові пристрої.</p>

² Джерело: «Концептуально-референтна рамка цифрових компетентностей працівників сфери охорони здоров'я та забезпечення розвитку інформаційної культури, цифрової грамотності (цифрової освіченості), кібербезпеки і кібергігієни працівників сфери охорони здоров'я» (затверджено Міністерством з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації від 06 жовтня 2023 року).

	<p>мережі Інтернет, електронну ідентифікацію, контроль доступу, політику безпеки.</p> <p>Знати способи захисту персональних даних і приватності, захист даних в Інтернеті і хмарному середовищі, захист власного здоров'я і благополуччя в цифровому просторі, захист даних і дотримання конфіденційності при використанні сервісів ЕСОЗ, порядок дій під час виникнення ситуацій кіберзагроз та методи їх уникнення, локальну політику безпеки.</p> <p>Знання найважливіших правових положень щодо захисту прав пацієнтів, які користуються електронною охороною здоров'я.</p> <p>Знати про Рамку цифрової компетентності працівника охорони здоров'я, її структуру, сфери, компоненти та їхні дескриптори; про інструменти оцінювання рівня цифрової компетентності.</p>	<p>відповідними вказівками, протоколами, правилами та заходами щодо використання різних медіа, інформації, даних і контенту.</p> <p>Діяти відповідно правового регулювання ЕСОЗ.</p> <p>Удосконалювати рівень власної цифрової компетентності.</p>		
<p>Ц2 – здатність до роботи з даними в ЕСОЗ</p>	<p>Знати складові ЕСОЗ, її структурну організацію та форми представлення інформації; правила навігації, способи введення /</p>	<p>Вміти визначати тип і формат інформації / даних та приймати відповідні рішення про спосіб їх фіксації та опрацювання в ЕСОЗ.</p>	<p>Інформувати та комунікувати відповідно до трудових функцій зі</p>	<p>Самостійно (або з учасниками трудової взаємодії) використовувати</p>

	<p>обробки даних.</p> <p>Знати взаємодію ЕСОЗ з іншими системами і реєстрами та порядок обміну інформації між ними.</p> <p>Знати особливості інтерфейсу МІС, яким користується заклад охорони здоров'я, особливостей доступу до бази даних.</p> <p>Знати професійні стандарти, що підтримують уніфікацію структури та змісту передачі медичної інформації.</p> <p>Знати основи статистичної обробки інформації та візуалізації медичних даних.</p> <p>Знати вимоги щодо збору цифрових даних для підтримки клінічного кодування та процесів управління даними.</p> <p>Знати клінічні протоколи, орієнтовані на різні медичні стани, інструкції щодо призначень для різних груп пацієнтів.</p> <p>Знати структуру та організаційно-управлінську модель інформаційної екосистеми охорони здоров'я України (електронної охорони здоров'я та електронної системи охорони здоров'я).</p>	<p>Вміти оперувати різними елементами даних про пацієнта; перегляд, пошук і фільтрація даних пацієнтів.</p> <p>Вміти створювати запити / формувати вибірки за різними параметрами / отримувати дані; обробляти та редагувати їх; вносити медичні та персональні дані до ЕСОЗ та інших систем, реєстрів.</p> <p>Застосовувати структуровані дані у плануванні та моделюванні медичних послуг.</p> <p>Вміти добирати та застосовувати цифрові технології для обробки та аналізу даних.</p> <p>Вміти практично користуватись термінологією клінічного кодування, базами клінічних кодів і класифікаторів, клінічних протоколів станів пацієнта, виконувати їх сортування в цифровому середовищі.</p> <p>Вміти класифікувати компоненти екосистеми (локальні, регіональні, спеціалізовані тощо), визначати їхню суб'єктність/належність / підпорядкованість і вирішувати завдання.</p>	<p>сторонами та учасниками трудової взаємодії</p>	<p>цифрові пристрої.</p> <p>Самостійно відповідати за своєчасність обміну та якість цифрових даних.</p>
--	---	--	---	---

		Вміти впорядковувати дані відповідно до вимог різних систем.		
ЦЗ – здатність до цифрової комунікації, взаємодії та співпраці у цифровому середовищі	<p>Знати цифрові засоби та технології для обміну даними, інформацією та цифровим контентом, цифрові інструменти дистанційної взаємодії.</p> <p>Знати про стратегії та методи взаємодії з пацієнтами та колегами за допомогою цифрових засобів, включаючи засоби для спільної роботи над проєктами, обміну документами та робочою інформацією.</p> <p>Знати електронний документообіг.</p> <p>Знати законодавство про телемедицину, теледіагностику, телеконсультування та лікування, телемедичні засоби і методи, телемедичну мережу, організацію онлайн-комунікацій і консультацій “лікар-пацієнт”, “лікар-лікар”, телеконсилиуми; віддалений моніторинг стану пацієнта; дистанційне оперування, телеприсутність / телеасистування.</p> <p>Знати загальні правила ведення</p>	<p>Вміти використовувати відповідні цифрові засоби та технології для професійного спілкування, поширення та обміну даними, інформацією та цифровим контентом.</p> <p>Вміти ефективно взаємодіяти з іншими зацікавленими сторонами, такими як державні інституції, страхові компанії тощо, здійснювати документообіг в електронному вигляді.</p> <p>Вміти застосовувати цифрові технології та інструменти для співпраці та досягнення більш швидкого та ефективного надання медичних послуг та надання медичної допомоги із застосуванням телемедицини.</p> <p>Вміти ефективно співпрацювати, вирішувати спільні завдання, синхронно чи асинхронно працювати над спільною проблемою в професійному цифровому середовищі (лікар-лікар, лікар-</p>	<p>Погоджувати зі сторонами та учасниками трудової взаємодії план (графік) комунікацій.</p> <p>Інформувати сторони та учасників трудової взаємодії та комунікувати про виявлені порушення в роботі засобів цифрового зв'язку, форматів обміну даними та правил інформаційного обміну.</p>	<p>Самостійно (або з учасниками трудової взаємодії) обирати засоби цифрового зв'язку. Самостійно відповідати за своєчасність обміну та якість цифрових даних.</p>

	електронних медичних записів, формування електронних направлень, медичних висновків, виписки електронних рецептів тощо.	пацієнт). Вміти передавати клінічну інформацію, результати досліджень та направлення, оцінювати ризики при передачі даних, формалізувати і здійснювати підготовку та обмін даними в межах закладу охорони здоров'я і сфери охорони здоров'я в цілому.		
Ц4 – здатність до використання цифрових інструментів, пристроїв та застосунків в сфері охорони здоров'я	<p>Знати сучасні методи, технології та інструментальні (технічні) засоби цифрової терапії і моніторингу стану пацієнта за відповідною фаховою спеціалізацією; їх сфери застосування і обмеження, переваги і недоліки залежно від їх технічних параметрів і характеристик та особливостей стану пацієнтів.</p> <p>Знання особливостей застосування алгоритмів машинного навчання, штучного інтелекту, аналізу великих даних для підтримки прийняття клінічних рішень.</p> <p>Знати інтегровані цифрові технології на основі інтелектуальних (smart) систем, у тому числі вбудованих, мобільних, розподілених, мережевих систем (мобільних застосунків,</p>	<p>Вміти використовувати цифрові пристрої та інструменти загальної лабораторної і експрес діагностики в охороні здоров'я, пристрої діагностики функціонального аналізу і загальних фізіологічних показників.</p> <p>Вміти використовувати інформаційно-комунікаційні системи підтримки прийняття клінічних рішень.</p> <p>Вміти застосувати інтегровані цифрові технології на основі інтелектуальних (smart) систем, у тому числі вбудованих, мобільних, розподілених, мережевих систем (мобільних застосунків, телемедицини, засобів інтернету медичних речей</p>	Інформувати та комунікувати відповідно до трудових функцій зі сторонами та учасниками трудової взаємодії.	Самостійно (або з учасниками трудової взаємодії) використовувати цифрові пристрої. Самостійно відповідати за своєчасність обміну та якість цифрових даних.

	<p>телемедицини, засобів інтернету медичних речей тощо) для покращення діагностики, лікування пацієнтів.</p> <p>Знати і розуміти фізичну суть, теоретичні засади і особливості реалізації інноваційних підходів в ІТ: інтелектуалізованих роботів, віртуальної (VR) та доповненої (AR) реальності, 3D-моделювання, технології блокчейну тощо для отримання додаткової інформації про досліджуваний об'єкт, надання йому нових якостей, захисту даних тощо.</p> <p>Знати новітні цифрові технології навчання і наукових досліджень та особливості їх застосування у сфері охорони здоров'я.</p>	<p>тощо) для покращення діагностики, лікування пацієнтів.</p> <p>Вміти застосовувати інноваційні цифрові технології в робочому процесі.</p> <p>Вміти спрямовувати власне навчання та професійний розвиток за допомогою цифрових технологій та інструментів.</p>		
--	--	---	--	--

VI. Розподіл трудових функцій та компетентностей за професійними кваліфікаціями

Лікар судово-медичний експерт без кваліфікаційної категорії та з наявною кваліфікаційною категорією (другою, першою або вищою) виконують увесь перелік трудових функцій, визначених розділом V цього стандарту. Відповідно вони повинні володіти повним набором компетентностей, необхідних для виконання цих функцій.

Трудова функція (умовне позначення)	Загальна назва професійних кваліфікацій у межах професійного стандарту: Лікар судово-медичний експерт			
	Лікар судово-медичний експерт	Лікар судово-медичний експерт II кваліфікаційної категорії	Лікар судово-медичний експерт I кваліфікаційної категорії	Лікар судово-медичний експерт вищої кваліфікаційної категорії
	повна	повна	повна	повна
А	А1-А7	А1-А7	А1-А7	А1-А7
Б	Б1-Б3	Б1-Б8	Б1-Б11	Б1-Б12
В	В1-В4, В7- В11	В1-В4, В7- В11	В1-В5, В7-В11	В1-В11
Г	Г1,Г2,Г4	Г1,Г2,Г4	Г1- Г4	Г1-Г4
Д	Д1-Д5	Д1-Д5	Д1-Д5	Д1-Д5
Е	Е1-Е3	Е1-Е3	Е1-Е3	Е1-Е3

Підвищення рівня професійної кваліфікації (присвоєння відповідної кваліфікаційної категорії) повинно передбачати поглиблення знань та вдосконалення умінь і навичок, визначених розділом VI цього стандарту, що має забезпечити поліпшення якості та ефективності виконання вищенаведених трудових функцій, зокрема, щодо здійснення судово-медичних експертиз у сфері охорони здоров'я тощо.

VII. Відомості про розроблення та затвердження професійного стандарту

1. Повне найменування розробника професійного стандарту

Громадська спілка «Українська федерація професійних медичних об'єднань» за участі Галузевої ради з розроблення професійних стандартів у сфері охорони здоров'я.

2. Назва та реквізити документа, яким затверджено професійний стандарт

3. Реквізити висновку суб'єкта перевірки про дотримання вимог Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів під час підготовки проєкту професійного стандарту

4. Реквізити висновку репрезентативних всеукраїнських об'єднань професійних спілок на галузевому рівні про погодження проєкту професійного стандарту

VIII. Дата внесення професійного стандарту до Реєстру

IX. Рекомендована дата перегляду професійного стандарту